把统一北方和南方时间作为和解的第一步

朝鲜改时区 韩国抚喇叭



未改时区前,朝鲜与韩国相差半个小时。

央视截图

朝鲜方面4月30日决定,5月5日 更改朝方时区,与韩方时区一致。同 一天,韩国方面宣布,5月1日开始撤 除对朝宣传战扩音器。

ı

良性互动

朝鲜中央通讯社 4 月 30 日报道, 朝鲜最高人民会议常任委员会当天发 布政令,为统一北南双方的时间,5 月 5 日起把平壤时间改为以东经 135 度为 基准的东 9 区时间,将比现在的时间早

朝中社同一天还报道,发布这一 政令,是按照朝鲜最高领导人金正恩 的建议。金正恩 4 月 27 日与韩国总统 文在寅举行北南首脑会晤期间,与文 在寅讨论统一双方时间。

报道说,金正恩看到会场两个挂钟分别显示平壤时间和首尔时间,"心里很难过",因而提议"让我们首先统一北方和南方的时间","作为实现民族和解和团结的第一步实际措施"。

朝鲜2015年8月15日开始使用以东经127度30分为基准设立的平壤时间,比韩国和日本采用的东9区时间推

迟30分钟。8月15日是朝鲜半岛摆脱日本殖民统治纪念日。这一天在朝鲜被称为"祖国解放日",在韩国被定为"光复节"。朝鲜最高人民会议常任委员会当时在更改时间的政令中说,日本帝国主义曾实行抹杀朝鲜民族的政策,践踏朝鲜历史和文化,剥夺朝鲜标准时间。清算日本百年罪行、巩固国家主权是朝鲜军民的坚定信念。

韩国政府 4 月 29 日披露金正恩与 文在寅讨论统一时区的消息。韩联社 评述,统一时区并非书面协议,朝方 在韩方发布消息一天后就宣布更改时 间,体现朝方履行协议的决心。

韩国国防部宣布,5月1日开始,撤除朝鲜半岛军事分界线韩方一侧对朝宣传战扩音器,作为落实《板门店宣言》的行动之一。首脑会前,韩方已经在分界线停止对朝广播宣传,朝方采取了相同行动。韩国国防部发言人崔贤洙在新闻发布会上说,撤除扩音器"是建立军事互信的第一步"。

朝韩在宣言中说,双方将共同努力,缓和半岛军事紧张,消除战争风险。作为具体措施,双方将全面停止引发军事紧张和冲突的一切行为,5月



韩国士兵在"三八线"附近拆除对 朝进行宣传的喇叭。

1日起在军事分界线一带停止包括扩音器喊话、散布传单在内的一切敌对行为并撤走工具,把非军事区变为和平地带。

民心所向

一份4月30日发布的民意调查结果显示,超过60%的韩国人相信朝鲜半岛将实现无核化及和解。

韩国基督教广播电台委托民调公司"真实计量器"做这项调查。500名调查对象中,64.7%的人相信,朝鲜半岛将实现无核化和持久和平;看法相反的人占28.3%。

这次调查是在4月27日进行的。 当天文在寅与金正恩在板门店会晤并 签署共同宣言,确认无核化为共同目 标,同意停止敌对行动、构建持久和 平机制。

调查中,52.1%的人说,他们原先不信任朝方,而现在改变了态度;26.2%的人依然不信任朝方;12.6%的人始终信任。

"真实计量器"公司另一份民调显示,韩国总统文在寅的支持率为70%,为将近4个月以来新高。这项调查每周一次,最新支持率比上一次上升2.2个百分点,不支持率为24.4%,下降3个百分点。1月第二周的调查中,文在寅支持率为70.6%。 据新华社

域外传真

误把榴莲味当危险气体 澳一大学紧急疏散



据外媒 4 月 29 日报道,澳大利亚皇家墨尔本理工大学的图书馆日前突然警铃大响,校方紧急疏散馆内的 600 人。起初消防人员以为原因是疑似毒气或煤气泄漏,最终发现"元凶"竟然是榴莲。

据媒体报道,该大学有学生声称闻到一股令人窒息和作呕的味道,以为是毒气或煤气泄漏。此事惊动了大批澳洲警方和消防人员到场进行搜索,而最后发现怪异味道是原自腐烂的榴莲。

消防局发言人表示,他们是在在图 书馆橱柜内发现腐烂的榴莲,并相信榴 莲味是随着空调系统传播至图书馆每个 角落。

澳洲皇家墨尔本理工大学的图书馆 在封锁约三小时后,才重新开放给学生 自由活动。 晚综

阿富汗首都爆炸致六十多人死伤



阿富汗首都喀布尔4月30日上午接 连发生两起爆炸袭击,至少21人丧生, 包括法新社1名摄影记者和当地媒体至 少7名记者,40人受伤。

第一起摩托车炸弹爆炸大约8时发生在沙什·道拉克街区,邻近阿富汗国家安全局办公楼。数分钟后,位于同一街区的阿富汗住房和城市发展部办公地点发生第二起爆炸。两起爆炸正值上班高峰,人们正陆续进入楼内。

阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼 什说,第一起爆炸致死4人、致伤5人, 救护车赶到现场,把伤员送往医院。路 透社援引目击者的话报道,第一起爆炸 后不久,记者赶来报道时发生第二起爆 炸,多名摄影和摄像记者伤亡。"第二 起爆炸发生在同一区域。"达尼什说, "我们不清楚爆炸的性质,但(与第一 起)在同一地点。"

法新社证实,这家通讯社驻喀布尔首席摄影记者沙赫·马雷在第二起爆炸中丧生;路透社一名摄影记者受轻伤。阿富汗政府发言人证实,除了马雷,还有至少7名当地媒体记者在爆炸中丧生。

极端组织"伊斯兰国"声明发动了这两起爆炸袭击。另外,阿富汗塔利班4月25日宣布,将针对阿政府和外国军队发动年度"春季攻势",声称已在阿境内实施数起袭击。 据新华社

美国在联合国"记黑账" 公布"不听话"国家名单

美国国务院近日发布关于联合国 大会投票情况的年度报告。其中,美 国对支持和反对自己的国家分别列出 了清单,并将考虑以此作为继续或切 断援助的依据。

据今日俄罗斯电视台 4 月 28 日报道,特朗普政府上台以来一直坚持"美国优先"政策,美国常驻联合国代表妮基·黑莉(Nikki Haley)也一直强势要求联合国成员应更加支持美国。黑莉坚称,联合国组织及其他国家,长期以来把美国的财政资助视作理所当然,而美国人却没有得到应有的支持。

据报道,在美国国务院最新发布的联合国大会投票情况年度报告中,美方的这一态度再次得到体现。黑莉在一份声明中表示,"美国人承担了联合国预算的22%。尽管我们如此慷慨,其余联合国成员投票支持我们的

情形却只占所有投票的33%,这一数字低于2016年。"黑莉称,"对于我们的投资来说,这是不可接受的回报。"

报道称,之所以出现较低数字,可能与美国承认耶路撒冷为以色列首都的争议决策、以及美国没有随大多数联合国成员投票谴责纳粹主义等有关。不过,黑莉坚持认为,这一差异是因为"美国人更在意坚持正确而不是随大流,并且再次代表了我们的利益和价值。"

黑莉在声明中称,"当我们去年来 到联合国时,我们就说过会'记下名字'。这份投票记录名单已经说明了一切。"

据报道,美国国务院在名单中分别列出了2017年度表现"良好"及"不听话"的国家。"良好"名单从以色列开始,进而包括加拿大、法国等传统盟友,最后涵盖乌克兰和捷克共

和国。而"不听话"名单则包括伊朗、叙利亚、朝鲜、古巴、玻利维亚、委内瑞拉,以及津巴布韦、布隆迪、土库曼斯坦和南非。

此前,2017年12月,在联合国大会就要求美国撤回耶路撒冷决定的议案进行投票前,特朗普曾威胁称,将对投赞成票的国家切断资金援助。美国驻联合国大使妮基·黑莉也在投票前给联合国193个成员国写信,警告这些国家美国可能会对其采取报复措施。黑莉还表示,她会记下反对美国的国家名单,并向特朗普报告。

最终,联合国大会于2017年12月 21日以128票对9票的结果通过决议, 35个国家投了弃权票。决议认定任何 宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动 "无效"。妮基·黑莉对此发言表示, "美国会记住这一天。"

晚综